



ZPRAVODAJ OBCE ČASTOLOVICE

SLOUPEK STAROSTY

Vážení spoluobčané,

podle předpokladu bylo i toto čtvrtletí po stránce finančního rozpočtu obce velmi složité, a proto mi dovoluji poděkovat tímto za sponzorský dar, který obec Častolovice obdržela od vedení firmy ORSIL s.r.o., jmenovitě generálnímu řediteli p. Belliardovi a finančnímu řediteli p. Ing. Sršňovi. Částka 950 000,- Kč byla použita na dvě čtvrtletní splátky úvěru za přístavbu Základní školy v Častolovicích.

Povodně, které v červenci postihly jižní část okresu Rychnov nad Kněžnou, způsobily škody také na pozemcích v katastru obce Častolovice. O to, že to nebyly škody velké, se přičinil i náš Sbor dobrovolných hasičů, který držel vyhlášenou povodňovou pohotovost spolu s povodňovou komisí a vyjížděl k jednotlivým naléhavým případům nejen v Častolovicích, ale podílel se na záchranných pracích i v několika okolních obcích. Do celonárodní akce pomoci postiženým povodněmi se aktivně zapojila také MO Českého červeného kříže, která uspořádala humanitární sbírky. Všem zúčastněným patří dík.

Investiční akce v obci, naplánované na tento rok, jsou již před dokončením. Pro připravovanou výstavbu rodinných domků za Sokolskou zahradou je vybudována kanalizace, vodovod, rozvod elektrické energie, plynová přípojka a příjezdová komunikace. Dvanáct připravených pozemků je prodáno a začínáme evidovat další zájemce na zbývajících sedmáct parcel.

Vážení spoluobčané, v době, kdy se k Vám dostává tento zpravodaj, vrcholí přípravy k otevření celookresní výstavy ovoce a zeleniny, na které častolovští zahrádkáři, a nejen oni, představí své výpěstky, výrobky a umění aranžerské. Výstava bude umístěna v prostoru sokolovny a Sokolské zahrady v Častolovicích a proběhne ve dnech 10. - 12. října. Srdečně Vás na ni všechny zvu.

František Kunčar
starosta obce
Častolovice

Vizitka pro Častolovice

ROZHOVOR S MAJITELKOU ČASTOLOVICKÉHO ZÁMKU,
PANÍ DIANOU STERNBERGOVOU - PHIPPS

Zrníčka času polykají staletí jako přesýpací hodiny jemný mořský písek. Kde jsou komáři, kteří sužovali Pátu nejstaršího z Častolovic na jeho vodní tvrzi! Odešel Jiří z Poděbrad, zanechav Častolovicím městský znak, zmizel za oponou času Vilém z Pernštejna a ani Rudolfovi II. nevyrobili jeho alchymisté elixír života. Jsou dávno v návi bratři Oppersdorfové, kteří na místě tvrze zbudovali renesanční zámek, jehož chodbami zněla ozvěna kroků jezuitů Bohuslava Balbína. Více než 300 let uplynulo od doby, kdy Adolf Vratislav ze Sternbergů, nejvyšší purkrabí český, koupil častolovický zámek. V majetku rodu, z jehož osobnosti můžeme připomenout hraběte Františka Josefa, zakladatele Akademie výtvarných umění a člena Královské české společnosti nauk či hraběte Kašpara, přírodopysce a prezidenta Společnosti vlastenského muzea v Čechách, je, s výjimkou čtyřicetileté "státní správy", dodnes.

Neslýšný řinkot římských zbraní a strnulé pohledy císařů na původních freskách. Zurčivá melodie barokní kašny polykaná okrouhlými ústy nenasýtných karasů a přemítavá kočka na obrubníku před klecemi s ptactvem. Květiny, květiny, květiny. To je obrázek nádvoří častolovického zámku těchto dní. Čtyřlůdká budova je

rozdělena, v průčelí renesanční, osmibokou věží s bránou a proti ní průchozí bránou do zámeckého parku, na část přístupnou veřejnosti a na trakt, který obývá majitelka zámku, paní Diana Sternbergová-Phipps. Ač se sama vyhýbá publicitě, její aktivity v životě Častolovic jsou víc než patrné a neomezují se jen na hmotné statky. Využil jsem proto možnosti, kterou mi zprostředkoval správce Hospodářství Sternberg pan Jiří Bednář a požádal paní Sternbergovou o rozhovor pro náš zpravodaj. Bylo mi velmi ochotně vyhověno, a tak jej nyní mohu předložit Vám, čtenářům ZDROJE.

■ Paní Sternbergová, mohla byste se našim čtenářům několika větami sama představit?

Prvních dvanáct let svého života jsem prožila v Čechách. Potom přišel rok 1948 a naše rodina emigrovala do USA, kde jsem také poznala svého pozdějšího muže, Američana Henryho Phippsa. Provdala jsem se za něj v roce 1957 a o dva roky později se mi narodilo mé jediné dítě, dcera Alexandra. Po manželově smrti, v roce 1963, jsem se přestěhovala do Anglie za svou matkou a pracovala jsem tam jako bytová architektka. Za svého pobytu v Anglii jsem napsala knihu, která vyšla i v Americe a jejíž název by se dal přeložit, jako "Příjemné bydlení za dostupnou cenu". Snažím se držet tohoto návodu i při renovaci častolovického zámku.

■ Domů jste se vrátila až po roce 1989?

Ne. Poprvé od svého odjezdu jsem navštívila tehdy ještě Československo v roce 1988. Při této příležitosti jsem se seznámila s řadou disidentů, kteří vzbudili můj obdiv a také pocit, že bych jim nějakým způsobem chtěla být užitečná. Od té doby se datovalo mé přátelství s paní Olgou Havlovou, které jsem později pomáhala při založení Výboru dobré vůle. S touto dobročinnou organizací spolupracuji i nadále.



□ Paní Diana Sternbergová-Phipps ve své pracovně.

Snad každý, kdo nechozí se zavřenými očima, si povšimnul změn, kterých naše obec v poslední době dožila. Jsou tu nové chodníky, rekonstruuje se pouliční osvětlení, opravují fasády domů. Lidé si také všimli, že dříve chátrající komplex budov okolo bývalého pivovaru dostává nejen nový kabát, ale podle pracovního ruchu, který kolem nich panuje, probíhá i vnitřní úpravy. Mohla byste nám, paní Sternbergová, jako majitelka těchto nemovitostí říci, jaké s nimi máte záměry?

V pivovaru se pivo už dávno nevaří. Zařízení z něj zmizelo a jeho sláva je nenávratně pryč.

(pokračování na str.2)

Vizitka pro Častolovice

ROZHOVOR S MAJITELKOU ČASTOLOVICKÉHO ZÁMKU, PANÍ DIANOU STERNBERGOVOU - PHIPPS

(dokončení ze str. 1)

Dnes se některé jeho sklepy využívají jako sklad a distribuce nápojů a pro zbývající uplatnění teprve hledáme. Kanceláře v prvním patře chceme pronajmout a ze suchých skladů budou možná v budoucnu dílny. Zatím nemám zcela jasnou koncepci a nejsem si ještě jista, jaký by byl nejlepší postup.

Přestavba "staré školy", jak jí říkáme, je prakticky hotova. Přízemí jsme předělali na kadeřnictví, a pan Krasl z Kostelce tu již od září pilně pracuje. Předpokládáme, že v budoucnu rozšíří své služby ještě minimálně o kosmetický salon. V prvním patře už ordinuje dětská lékařka a brzy zde zahájí činnost i rodinná ekonomická poradna. Horní patro bude sloužit jako ubytovna průvodkyň, případně i jiných našich zaměstnanců.

Hasičárna asi brzy přijde o svůj název. V budově se pracuje na přípravách zahájení provozu obchodu s domácími potřebami, lépe řečeno železářství. Ráda bych viděla takový obchod, ve kterém se dá nejen koupit vše, ale kam si mohou lidé zajít i pro radu. Něco takového tu určitě chybí.

K bývalé restauraci "Beseda". Já sám si pamatuji, že tam mívali kvalitně ošetřené pivo, slavily se svatby, pořádaly výroční schůze spolků a probíhaly různé jiné akce. V patře bylo také několik pokojů k ubytování. Hodláte se vrátit k této "restauračně - ubytovací" tradici nebo máte jiné plány?

Besedu si pronajala parta mladých číšníků, a ti se pustili do znovuzprovoznění restaurace.

Zatím neplatí nájem, čímž se jim snažíme jejich těžký úkol usnadnit, protože hospoda byla celkově vybrakovaná a nezbylo zde vůbec žádné zařízení. Byla bych velmi ráda, kdyby se jim jejich záměr zdařil, a z Besedy se opět stala dobrá restaurace. Sama ráda vařím, ale také chodím ráda ochutnávat. Zvláště pak na taková místa, kde vím, že to kuchaře též baví.

Abychom se ale nezabývali jen věcmi materiálními. Žijete zde, v Častolovicích, již nějaký ten rok. Chtěla byste se s námi podělit o zkušenosti, jaké máte se zdejšími lidmi? S jakými představami jste do Častolovic šla, co se z nich splnilo, a co bylo úplně jiné?

Po návratu do Častolovic mi připadal zámek i jeho okolí daleko méně veselé a pestré, než jsem si jej pamatovala z dětství. Snad je to tím, že všechny vzpomínky na dětství jsou barvitější

než skutečnost. Nicméně, jedna z prvních věcí, kterou jsem tu udělala, bylo vysázet stromy a květiny na zámeckém nádvoří. Proto mě v tomto ohledu velmi těší uznání místních lidí, kteří se přijdou projít do parku nebo posedět na nádvoří a říkají mi, že se jim líbí, jak tu všechno kvete.

Chtěla jsem vrátit zámku a hospodářství život a mám dojem, že velké množství návštěv z celého světa je důkazem toho, že se nám to daří. Myslím, že to není špatná vizitka pro Častolovice.

A Obecní úřad?

Spolupráce s Obecním úřadem byla vždy dobrá a já doufám, že zastupitelstvo má stejný pocit.

Jako bytová architektka máte jistě blízký vztah nejen k umění, ale i ke kultuře vůbec. Jaké jsou vaše představy kul-

ideální řešení tohoto podílového vlastnictví?

Kino je od zámku dost vzdálené, ale přesto i na nás občas působí poněkud neblaze. Je obecně známo, že někteří jeho návštěvníci nezkrátí svůj temperament a vybíjí si jej způsobem, který obtěžuje nás všechny. Musím však říci, že situace se v poslední době zlepšila a doufám, že to bude tímto směrem pokračovat. Myslím, že by pořadatelé měli prokazovat větší odpovědnost, neboť mnohému by se dalo předejít. Domnívám se, že by se v letním kině neměl prodávat a hlavně konzumovat alkohol. Nedělá to dobrotu. Pořadatelé nemohou mít přehled, kdo alkohol konzumuje a ti opilí pak kazí celý dojem z těchto akcí. Nevěřím, že by ve střízlivém stavu mladí lidé toužili po tom rozbít lahve, lámat stromy, porážet nápisy a vykřikovat dlouho do noci nesmyslná hesla. Vždyť se to v jiných dnech děje. Sama bych byla velmi ráda, kdyby se našel nějaký program pro areál kina, který by přilákal diváky také na sobotní a nedělní odpoledne.

Například proměnný koncert či odpolední taneční zábava, menší pouť nebo divadlo. Zkrátka něco, na co bychom se i my starší rádi podívali. Je mi však jasné, že to ti mladí za nás nezorganizují. Proto si myslím, že by kino mělo být v majetku obce, která by jej na jednotlivé akce pronajímala. Tím by vznikla možnost jeho využití pro nejrůznější zájmové činnosti a skupiny.

Na závěr mi dovoluete poslední otázku. Jak se díváte do budoucnosti? Myslím, co se týče Vašich aktivit tady, v Častolovicích.

Mám čtyři vnoučata.

Snad se jednoho dne některé z nich ujme mé práce zde, i když doufám, že na tomto světě ještě nějaký ten den pobudu. Ráda bych dosáhla toho, aby úspěšný provoz hospodářství v budoucnu nebyl závislý pouze na jedné osobě, nýbrž aby si jej vzali všichni, kteří tu pracují, za svůj.

Přeji Vám, aby všechny Vaše záměry a plány došly příznivého naplnění a děkuji za rozhovor.

Opouštím nádvoří zámku. Pod slunečnky zahradní restaurace se občerstvují mladí lidé, jejichž mateřštině nerozumím, průvodkyně se loučí s výpravou turistů. Ospalá kočka se přesunula za podzimním sluníčkem a trpělivě snáší laskání nadšeného dítěte.

Jak ze to říká paní Sternbergová?

"Myslím, že to není špatná vizitka pro Častolovice ..."

mp



□ Ani zámecké hospodářství se neobejde bez počítače.

turního života ve zdejší obci? Mluvíme-li o kultuře, logicky musíme zabrousit do oblastí, která je, myslím, dosti citlivá. Jedná se o letní diskotéky v Přírodním areálu J.K.Tyla, jak zní oficiální název letního kina. Názory na ně se v obci diametrálně liší. Od tvrdě odmítavých, hlavně mezi obyvateli rodinných domků na přístupových cestách a v bližším okolí areálu, až po nekriticky kladné, zejména u mládeže. Co by, podle Vás, bylo nutné udělat, protože i Váš park se nachází v akčním rádiu "diskotékařů", aby se dospělo k rozumnému kompromisu, neboť se domnívám, že striktní zákaz provozování tohoto druhu zábavy by nic neřešil. Myslíte si, že úprava majetkoprávních vztahů mezi spoluvlastníky Přírodního areálu J.K.Tyla by tento problém alespoň částečně vyřešila? Jak byste si Vy představovala

INFORMACE Z RADNICE • INFORMACE Z RADNICE

Zpráva z 12. veřejného jednání obecního zastupitelstva

Dvanácté veřejné jednání zvolených zastupitelů naší obce se konalo uprostřed školních prázdnin a v době dovolených, 29. července 1997 v 19,00 hodin. Z patnáctičlenného zastupitelstva se v jídelně místní Základní školy sešlo dvanáct poslanců. Omluvili se p. MUDr. Lenka Hlavsová, p. MVDr. Václav Hodný a p. Václav Urner. Občané tentokrát dali zřejmě přednost dovolené či zotavení se po ničivých povodních, které počátkem měsíce sužovaly Českou republiku, a sešlo se jich pouhých osm. Obecní zastupitelstvo tedy zase jednou hrálo přesilovku.

Schůzi 12. veřejného jednání Obecního zastupitelstva zahájil starosta obce, pan František Kunčar. Přivítal všechny přítomné, určil zapisovatelku (p. Helmichová), předložil návrh na ověřovatele zápisu (p. Rohlenová, p. Kudláček) a složení návrhové komise (p. Poláček, p. Matoušek, p. Tichý).

Členové Obecního zastupitelstva odsouhlasili návrh programu jednání i složení mandátové komise a ověřovatele zápisu.

PROGRAM:

1. Kontrola minulého usnesení OZ.
2. Zpráva o činnosti Obecní rady.
3. a) Prodej pozemků dle záměru a informací na úřední desce u OÚ.
b) Souhlas k odkupu pozemků u čp. 48, včetně pozemku.
c) Žádost o změnu vyhlášky o územním plánu obce, v souvislosti s výstavbou garáží.
4. Změny v obecním rozpočtu na rok 1997.
5. Žádost odborů firmy ORSIL s.r.o. o stanovení podmínek převodu promítací kabiny a plátna v areálu J.K.Tyla.
6. Zrušení vyhlášky č.7 o místní policii.
7. Zrušení vyhlášky č.18 o místních poplatcích a schválení nové vyhlášky č.22 o témže.
8. Diskuze.
9. Usnesení.
10. Závěr.

K jednotlivým bodům ze zápisu uvádíme:

1. Pan starosta František Kunčar podal informaci k bodu 10 minulého usnesení (stanovisko OkÚ k železniční trati Častolovice - Solnice) v tom smyslu, že OkÚ, odbor dopravy, nemá sám prozatím jasno v záměrech s uvedenou tratí.

Paní Ing. Petrášová provedla kontrolu minulého usnesení s tím, že všechny body byly splněny.

OZ jednohlasně kontrolu minulého usnesení schválilo.

2. Zástupce starosty p. Kudláček přednesl zprávu o činnosti Obecní rady.

OZ vzalo zprávu na vědomí.

3a. Zástupce starosty p. Kudláček přednesl návrh na prodej pozemků:

- p. Bartošovi čp.95 dle GP č. 0233-0307/94 ze dne 27.8.1996 za původně schválenou cenu
- manželům Orságovým u čp.296 dle GP č. 0253-0094/97 ze dne 18.6.1997 za cenu 20,- Kč/m²
- p. Františku Plašilovi čp.399 - pozemek č. 766/71 o výměře 39 m² (pro sklad), navazuje na řadové garáže v prostoru "Šutrák", za cenu 263,- Kč/m²

Připomínka: p. Pajtáš žádá o vysvětlení, proč u garáží bude sklad, čemu bude sloužit a jak dlouho má p. Plašil podanou žádost o pozemek.

Dotaz vysvětlil pan starosta Kunčar a předseda stavební komise p. Bělka.

OZ schválilo prodej p. Bartošovi a manželům Orságovým jednohlasně, p. Plašilovi poměrem 9 pro, 1 proti, 2 se zdrželi hlasování.

3b. Starosta p. Kunčar přednesl návrh na koupi objektu čp.48 a okolních pozemků od p. Elišky Tiché. Seznámil přítomné s výměrou a druhem pozemků, s průběhem jednání s p. Tichou, zápisem a cenou

200,- Kč/m². Dále vysvětlil důvod zájmu o koupi - pozemky ve středu obce, do budoucna možnost další výstavby, propojení ulic Masarykova a Školská, sousedství s čp.47, které je i s pozemkem majetkem obce.

Návrh podpořili a důvody nákupu rozebrali členové Obecní rady při OZ p. Tichý a zástupce starosty p. Kudláček. Oba návrhy doporučili ke schválení.

OZ návrh jednohlasně schválilo.

3c. Starosta p. Kunčar seznámil přítomné s dopisem p. Petra Izáka z 96 b.j. u Konopáče, který jmenem žadatelů o stavební pozemky na garáže žádá, aby prostor pro garáže byl určen u rybníka, který se nachází u 96 b.j. i za cenu změny územního plánu obce. O prostor, který je určen pro garáže v "Šutráku" nemají zájem z důvodu vysokých stavebních nákladů (50 tis. Kč).

Předseda stavební komise p. Bělka vysvětlil, že v nákladu 50 tisíc Kč je zahrnuto zbudování základů, betonových pilot v rozích základové desky pro zabezpečení ujištění základů a podkladový beton v samotných garážích. Založení stavby garáží u rybníka nevidí jako finančně výhodnější, neboť se jedná o bývalé smetiště a statické zabezpečení by bylo v podstatě stejné.

Členové OZ nedoporučují změnu územního plánu obce, prostor u rybníka je v lokalitě zelené a do budoucna je počítáno s parkovou úpravou i jeho okolí ve spolupráci s paní Sternbergovou.

OZ jednohlasně odmítlo měnit územní plán obce a nesouhlasí se stavbou garáží u rybníka.

4. Předsedkyně finanční komise p. Rohlenová seznámila přítomné s přesuny finančních prostředků v rozpočtu v rámci potřeb a jeho plynulého čerpání v průběhu roku 1997.

OZ změnu obecního rozpočtu na rok 1997 jednohlasně schválilo.

5. Starosta p. Kunčar podal informace o majetkových podílnících na areálu J.K.Tyla (p. Sternbergová, OÚ a oborová organizace ORSIL s.r.o.) a průběhu dřívější výstavby objektů v tomto areálu. Seznámil OZ s úmyslem odborů firmy ORSIL s.r.o. své díly prodat.

Paní Sternbergová by podíl koupila pouze za předpokladu, že všechny pozemky v jejích okolí budou ve vlastnictví zámku. Jinak nemá zájem.

OÚ nejsou známy podmínky, za jakých by odborová organizace firmy ORSIL své podíly prodala, ale svých vlastních podílů se nechce vzdát, neboť jako spoluvlastník může zasahovat do průběhu, povolování a kontroly akcí zde pořádaných, čímž bude moci zajišťovat pořádek v obci.

Členové OZ doporučují nechat podílové vlastnictví prozatím nezměněno a zjistit, za jakých podmínek je oborová organizace firmy ORSIL ochotna převést, případně prodat, své majetkové podíly na přírodním areálu J.K.Tyla.

OZ tento závěr jednohlasně schválilo.

6. Starosta p. Kunčar přednesl návrh na zrušení vyhlášky č.7 ze dne 15.2.1993 o místní policii.

Důvod: obecní policie v obci byla zrušena.

OZ jednohlasně schválilo.

7. Starosta p. Kunčar přednesl návrh na zrušení vyhlášky č.18 ze dne 21.11.1996 o místních poplatcích.

Důvod: drobné nedostatky, na které upozornil OkÚ v Rychnově nad Kněžnou.

Starosta p. Kunčar přednesl návrh nové vyhlášky o místních poplatcích č.22, která tyto připomínky akceptuje a bude platná od 15.8.1997.

OZ zrušení vyhlášky č.18 i novou vyhlášku č.22 jednohlasně schválilo.

8. Diskuze.

Starosta p. Kunčar seznámil přítomné se stavem prací v obci - budují se chodníky v obci (Masarykova a Žižkova ul.), připravuje se výstava ovoce a zeleniny, v návaznosti na stav finančních prostředků obce, také

stavba areálu pódia a parketu na Sokolské zahradě.

Upozornil též na problémy stran plnění kontejneru u hřbitova, na vysoký finanční náklad na svoz a uložení odpadu na skládce. Uvedl, že v budoucnu se tato situace musí řešit nejen v rámci obce, ale i o-kresu novou vyhláškou o odpadech a jejich likvidaci.

9. Pan Miloš Tichý přednesl návrh na usnesení, které bylo členy OZ jednohlasně schváleno.

10. Na závěr poděkoval pan starosta František Kunčar všem osmi přítomným častolovickým občanům za účast a jednání ukončil.

USNESENÍ

z 12. veřejného jednání Obecního zastupitelstva, které se konalo dne 29.7.1997 v jídelně ZŠ v Častolovicích.

1a. OZ schvaluje návrh programu jednání dne 29.7.1997 dle pozvánky.

1b. OZ schvaluje doplnění programu jednání o další body:

- Zrušení obecní vyhlášky č.7 o obecní policii ze dne 15.2.1993.

- Zrušení obecní vyhlášky č.18 o místních poplatcích ze dne 20.11.1996.

- Návrh obecní vyhlášky č.22 o místních poplatcích. OZ souhlasí se složením:

- návrhové komise: p. Tichý, p. Poláček, p. Matoušek

- ověřovatelé zápisu: p. Kudláček, p. Rohlenová.

2. OZ schvaluje - kontrolu minulého usnesení a jeho plnění.

3. OZ bere na vědomí - zprávu o činnosti Obecní rady od posledního jednání OZ.

4. OZ schvaluje prodej pozemků:

a.) p. Bartošovi, bytem Praha 1, Pštrosova 187, u čp.95 Husova ul. Častolovice dle GP 0233-0307/94 p.č. 102/2, za cenu stanovenou dne 15.9.1994

b.) manželům Orságovým, bytem Častolovice, u čp.296 dle GP č.0253-0094/97 p.č. 188/15, 1262/5 a 778/4 za cenu 20,- Kč/m²

c.) manželům Plašilovým prodej pozemku č. 766/71 o výměře 39m² pro výstavbu skladu materiálu za cenu 263,- Kč/m².

Náklady za sepsání kupní smlouvy a vklad do katastru nemovitostí hradí u výše prodávaných pozemků, dle dohody, kupující.

5. OZ souhlasí s koupí nemovitostí na stavebních parcelách a nádvorí č.89 o výměře 1572 m², zahrady č.p. 79/1 o výměře 1362 m² a zahrady č.p. 80 o výměře 100 m² od p. Elišky Tiché bytem Častolovice, Masarykova 47 za dohodnutou cenu 200,- Kč/m² a pověřuje starostu obce k podpisu kupní smlouvy do 30.9.1998.

Příloha: Zápis z jednání ze dne 18.6.1997.

6. OZ nesouhlasí se změnou Vyhlášky ÚPSÚ pro obec Častolovice v souvislosti se stavbou řadových garáží pod rybníkem u 96 b.j.

7. OZ souhlasí s návrhem na úpravu obecního rozpočtu dle přílohy.

8. OZ doporučuje, aby odborová organizace firmy ORSIL s.r.o. předložila podmínky, za kterých je ochotna převést, případně odprodat, svůj movitý i nemovitý majetek přírodního areálu J.K.Tyla obci Častolovice.

9. OZ souhlasí se zrušením obecní vyhlášky č.7 o obecní policii ze dne 15.2.1993.

10. OZ souhlasí se zrušením obecní vyhlášky č.18 o místních poplatcích ze dne 21.11.1996.

11. OZ schvaluje obecní vyhlášku č.22 o místních poplatcích, platnou od 15.8.1997.

Členové návrhové komise: Marie Poláček, Josef Matoušek, Miloš Tichý

Zapsala: Hana Helmichová

František Kunčar

starosta obce

Josef Kudláček

zástupce starosty

POZVÁNKA

Dle zákona 410/1992 sb. svolávám
jednání

**Obecního zastupitelstva
v Častolovicích
na den 27. října 1997 (pondělí)
od 19.00 hodin**

do klubovny hasičské zbrojnice
v Častolovicích.

Program:

1. Kontrola minulého usnesení OZ. pí. Ing. Petrášová
2. Zpráva o činnosti OR. p. Kudláček
3. Prodej pozemků dle záměru a informací na úřední desce u OÚ. p. Vomáčka
4. Změny v obecním rozpočtu na rok 1997. pí. Rohlenová
5. Diskuze. p. Kunčar
6. Usnesení. návrhová komise

František Kunčar
starosta obce, Častolovice

Obecní úřad Častolovice

Dle vyhlášky obce Častolovice
o převodu, nabytí a pronájmu
nemovitého majetku a věcí obce
Častolovice čl.1 odst.6a
a čl.4 odst.1 a 2

NABÍZÍME PRONÁJEM

od 1. 1. 1998

**místnosti 20 m² vhodné
k provozování obchodu
nebo služeb
v č.p.13**

Podmínky: - na dobu určitou
s výpovědní lhůtou 6 měsíců
- cena za pronájem bude stanovena
dohodou. Přihlášky zájemců
s uvedením záměru využití budou
přijímány nejpozději do 25.10. 1997.
Další informace na OÚ Častolovice.

Obecní úřad Častolovice

Dle vyhlášky obce Častolovice
o převodu, nabytí a pronájmu
nemovitého majetku a věcí obce
Častolovice čl.1 odst.6a
a čl.4 odst.1 a 2

NABÍZÍME PRONÁJEM

od 1. 11. 1997

**oploceného pozemku cca
1 224 m² v prostoru náměstí
bývalé č.p.12**

Podmínky: - na dobu neurčitou s
výpovědní lhůtou 6 měsíců
- cena za pronájem bude stanovena
dohodou. přihlášky zájemců s uve-
dáním záměru využití budou přijímány
nejpozději do 25. 10. 1997.
Další informace na OÚ Častolovice.

**Přehled prací obecního hospodářství
ve II. pololetí 1997****červenec**

- údržba zeleně a keřů na Sokolské zahradě
- výměna pletiva plot čp. 10 (u řeky)
- čp. 55 - nátěr schodů a střechy, oprava díry ve stropě (pí. Vaňková)
- úprava vstupu u schodů (park)
- u Procházek - rabátka, dlažba, stožár
- nátěr zábradlí u sv. Václava a na schodišti u kostela
- položení dlažby přede dveřmi kostela
- dveře u lékaře
- oprava plotu u MŠ
- nátěr kůlny u sokolovny
- oprava hřbitovní zdi u garáží
- vnitřní nátěry kaple
- urgence opravy kanalizace u p. Dostála
- nátěry pump Na Skalce
- zpevnění Havlíčkovy ul. (p. Cabalka, p. Vlček)

srpen

- údržba zeleně
- oprava a nátěr čekárny
- plot čp. 47, u Sokolské zahrady
- důkladný úklid nad sklady ve dvoře OÚ
- chodník k nástupišti (doplnit 1,5 m² dlažby)
- chodníky v Zahradní ulici
- dvůr Polná - osekání cest, osvětlení
- Na drahách - oprava cesty a vysekání staré trávy
- Na obci - úklid strání - schody
- osekání stráňky na Skalce
- malování v sokolovně
- navezení asfaltové drti okolo kostela
- oprava stříšky a nátěry v sokolovně
- zhotovení stolků a lavic
- umístění pletiva k transformátoru (Sokolská zahr.)
- údržba stráně za garážemi
- Štefánikova ul. - údržba chodníků
- Mírová ul. - údržba silnice

září

- údržba zeleně
- úklid roští v obecním lese
- úklid listí na Sokolské zahradě
- řezání dřeva
- dlažby (Severní, Bažantnická ulice)
- zahájení prací na Sokolské zahradě

říjen

- údržba zeleně
- navezení posypového materiálu na zimní období
- zazimování uzávěrů vody (hřbitov, sokolovna, dvůr)
- úklid listí na Sokolské zahradě

listopad

- údržba nářadí, lešení, vrátku, míchaček, vibrátoru
- úklid listí na Sokolské zahradě
- zimní údržba komunikací

prosinec

- zimní údržba komunikací
- údržba nářadí
- Vánoční strom

Častolovický chrámový sbor
začíná v měsíci říjnu
s nácvikem

**VIANOČNEJ OMŠE
F dur**

Edmunda PASCHY
na motivy lidových
pastýrských koled.

Chcete-li se i Vy aktivně
podílet na tomto projektu
zpěvem či hrou na hudební
nástroj, přihlaste se
u vedoucí sboru.

Daniela Petrášová,
Jiráskova 278, tel. 321 741

Vaše

**REKLAMY
A
INZERÁTY**

přijímá

**OBECNÍ
ÚŘAD**

ČASTOLOVICE

ZMĚNY V LÉKAŘSKÉ POHOTOVOSTNÍ SLUŽBĚ PRO DĚTI

Oznámení referátu zdravotnickví OkÚ Rychnov n.Kn.

Od 1. července 1997 dochází pro spádové území Rychnova nad Kněžnou ke změně v organizaci lékařské služby první pomoci pro děti.

Praktičtí lékaři pro děti a dorost mají povinnost pečovat o svěřené pacienty ve své ordinaci době a v návštěvní službě. Dětská pohotovostní služba zůstává v provozu v dětské části rychnovské polikliniky o sobotách, nedělích a svátcích 8,00 - 20,00 hodin, ve všední dny 17,00 - 21,00 hodin. Tato služba však **k případům nevyjíždí** a slouží také pro všechny návštěvníky této části našeho okresu.

Dojde-li u dítěte k náhlému zhoršení zdravotního stavu či ohrožení života, je možné kdykoli volat telefonickou linku zdravotnické záchranné služby - tel. 155 nebo dopravit dítě na pokoj intenzivní péče dětského oddělení Orlické nemocnice Rychnov nad Kněžnou.

Ke každému vyšetření jsou nezbytné průkaz zdravotní pojišťovny a zdravotní průkaz dítěte.

Přišlo nám psaní

Vážený občané obce Příbram 8
Častolovice 10.9.

Opustila jsem před 5 lety svůj rodný domov v Častolovicích, kde jsem žila 86 let. Od roku 1906 do roku 1992. Ráda na Častolovice vzpomínám. Občas si dopisuji s paní Papáovou, která mi poslala zpravodaj Častolovic. Velice ráda si ho přečtu a potěšilo mě to. Představuji si, co je tam nového. Ráda čtu o škole, co se tam budou učit a co dříve nebylo. Ráda pročítám vše, zvláště mě zajímá, co se v Častolovicích změnilo od doby, co jsem je opustila. Máte velké plány do budoucna a já Vám to přeji.

Všem občanům Častolovic stálého zdraví, hodně elánu při dalším budování, pro klid a hezký pohled na Častolovice.
Zdar Vaší práci přeje

Pišová

DRBY Z OBEČNÍ VRBY

PRÁSKAČ

"Prosím, paní učitelko, Vocásek rozbil tabuli."

Věta oznamovací, která vzbudí nevoli v celé třídě. Je sice pravda, že Vocásek je gauner a rošťák a jím zničené školní zařízení již nejednou platila celá třída, protože jeho lumpárnu nikdo neodhalil, ale co je to za charakter, udat spolužáka? Fuj, zmlátit ho, odsednout si, nekamarádit!

"Pane starosto, pan Voholse porušuje vyhlášku o čistotě obce a vyvází odpad na černou skládku."

Věta oznamovací, která vzbudí rozhořčení a odpor v téměř celé obci. U provinilce je to pochopitelné, ten se cítí uražen, omezen ve svých lidských právech a svou čest vidí udavačem pokálenou, ale, co ti ostatní, ta mlčící většina? Je sice pravda, že pan Voholse vyhodí plísni napadenou bramborovou nať nebo chciplého králíka kam ho napadne a postižení sousedé pak nevyptávají na zahradě ani mrkvičku a nemohou větrat, protože do oken se jim dere mrtvolný puch, ale co je to za člověka, který si ho dovolil udat? Jaký to má charakter, že si osobuje právo prásknout spoluobčana?

Fuj, nastavit mu nohu, otrávit slepice, nechodit s ním na pivo!

Dva příklady ze života. Chcete vědět, co nám k tomuto problému nabízejí média? Prosím, račte si posloužit.

Vyskytuje se téměř v každé detektivce, skoro v každém dobrodružném románu. Je líčen temnými barvami, jeho tvář je brázděna rýhami neřesti, pohled je křivý, neupřímný. Setkáme se s ním v brlozích narkomanů, nevěstincích, zakázaných hernách, v nejhorších čtvrtích měst. Jeho domovem jsou periferie, smetiště či staré, opuštěné tovární haly. Bankovní konto má nulové, zdraví podlomeneé drogami, alkoholem a pobytem v zakouřených doupatech hazardu. Zpravidla nemívá rodinu, pouze milenkou, podřadnou prostitutku, která jím samozřejmě pohrdá a pokud náhodou neprovokuje své řemeslo, alespoň ho podvádí s celou galerkou.

Proti němu hrdinný elegán mužných rysů, oceľového pohledu a hrdého, přímého vystupování. Potkáme ho i v nejvyšší společnosti. Stýká se s poslanci, senátory, je obletován modelkami, o jeho přízeň soupeří ženy bez ohledu na barvu pleti, náboženské vyznání, společenské postavení či sexuální zaměření. Mezi jeho obdivovatelkami najdete stařeny, čerstvé "Miss" i nezletilé chudé adeptky na budoucí, nejen filmovou, slávu. Konto má tučné, šekovou knížku vždy pohotově a tužka k jejímu vyplnění je rychlá, jako pistole či samopaly jeho ochranky. Bydlí v luxusních vilách s několika bazény a nejméně osmi ložnicemi, služebnictvo k němu chová úctu a je mu oddáno až za hrob. Rodina je početná, milující, až na nějakou tu výjimku v podobě nezvedeného syna, usilujícího o jeho postavení, či dcery, zapletené do milostného románu s nevhodným nápadníkem. Chybí-li rodina, potom oplývá věrnou, něžnou a chápající milenkou.

Zajisté jste poznali, koho jsem v předešlých odstavcích popisoval.

Samozřejmě, ten první, bezcharakterní vyvrhel, slizák a bezpáteřík je informátor. Práskač, který pomáhá policii, soukromým detektivům a vydává zločince spravedlnosti k potrestání. Komisaři by bez jeho pomoci byli přefazováni na venkov, pokud by vůbec u policie mohli zůstat, a řady chodníků šlapajících pochůzkářů by se bez našeho udavače rozrostly o takové kádry, jako komisař Moulin, inspektor Schimanski nebo sám detektiv Carella.

Nicméně, vděku se práskač nedočká. Je poplíván, zbit, zneuctěn, každý slušný člověk si od něj ve vlaku či autobuse odsedne a jeho "zasloužené" smrti nezalituje ani jinak sympatický policajt. Proč?

Protože udal. Koho?

Přece gangstera a mafiána. Toho druhého, o kterém jste četli!

Pravda, zločinec vraždí, krade a znásilňuje, ovšem na rozdíl od práskače má svou "čest", svou "hrdost" a má "charakter". Upřímně litujeme padouchových obětí, ale nepřejeme si, aby pachatel skončil zradou udavačovou, neboť kdo udává, sám není bez viny. Jistě si tím vykupuje poklesky a prohřešky proti zákonu a snaží se vyhnout odplatě za své vlastní, byť momentálně utajené, zločiny.

Alespoň tak je nám v médiích líčen člověk, u něhož muži zákona hledají pomoc. A je nepochybné, že oni tu pomoc potřebují aby byli úspěšní a zbavili společnost nepravostí a zločinů. Otázkou zůstává, zda se takoví ochotní lidé ve společnosti najdou. Myslím ve skutečné společnosti, ne v nějakém fiktivním románu. Budeme-li nekriticky přejímat z filmů, televize nebo literatury nabízené představy o lidech, kterým není lhostejné jejich okolí, a kteří jsou ochotni pomoci tam, kam ruka zákona nedosáhne, jaká bude naše společnost, republika, obec?

Vraťme se k případu našeho pana Voholse. Také si myslíte, že je sprostým práskačem a udavačem ten, kdo oznámí, že neoprávněně vyvází odpad na veřejné prostranství, cizí soukromý pozemek nebo zakládá v lese či u řeky černou skládku?

Máte-li chuť, odvahu nebo potřebu sdělit nám svůj názor, napište. Zajímavé příspěvky otiskneme a budete-li si to přát, jméno autora ve zpravodaji neuvědomíme. **mp**

ODPOSLECHNUTO

Železniční stanice Česká Třebová 14. srpna 1997, čas 15,05. Na druhé nástupiště přijel rychlík R 601 z Prahy, Kolína, Pardubic, pravidelný příjezd 12 hodin 52 minut, tedy 133 minut opožděn.

Ženský hlas: Prosím Vás, můžu vlizt na tedle vlak, abych chytila přípoj v 16,05 z Přerova?

Mužský hlas: Paní, dneska musíte vlizt na všechno, co najdete na kolejích. I kdyby to byl starej, upocenej ajzboňák! **mp**

VÍTE, ŽE...

● Celkový počet občanů, trvale hlášených k pobytu v naší obci ke 30.9. 1997, byl 1 591, tedy přesně stejný, jako v minulém čtvrtletí?

● V tomto letním čase BYLI SEZDÁNI
Vladimír Baše a Petra Kubalíková
 Týniště - Křivice Častolovice
Josef Červinka a Dana Nováková
 Častolovice Týniště-Petrovický

● V prvním kvartále II. pololetí SE NARODILI
Jakub ZÁBRANSKÝ
Robin LUX
Matěj ŠTĚPÁNEK

● Dne 27.9.1997 ve 14,00 hodin v obřadní místnosti Obecního úřadu představila pracovnice Sboru pro občanské záležitosti paní Marie Poláčková místostarostovi obce panu Josefu Kudláčkovi nové občanky Častolovic, kteří se narodili od dubna do srpna letošního roku

Veroniku HOJNOU
Lucii KUBESOVOU
Bereniku HANZLÍČKOVOU
Vladislava PODHORNÍKA
Jakuba ZÁBRANSKÉHO
Robina LUXE

a krátkým dramatickým pásmem jim přišly popřát úspěšný start do života děti z Mateřské a Základní školy.

● Od 1. července do 30. září SLAVILI
 70 let září Alois ŠTURSA
 75 let srpen Jaroslav DOČKAL
 83 let srpen František HAMMERSCHMIED
 85 let červenec Marie HAVLÍKOVÁ
 87 let září Marie MICHEROVÁ

● ve III. čtvrtletí roku 1997 nás NAVĚZDY OPUSTILI
 Růžena LUXOVÁ r. 1921
 Josef FALTYS r. 1935
 Jaroslav JIRUŠKA r. 1951

● to nemusí nic znamenat, ale letos v březnu se na ranní obloze objevila kometa a v červenci zasáhly téměř třetinu území ČR záplavy, které se řadí k největším živelným pohromám a haváriím za posledních třicet let?



□ Místostarosta pan Josef Kudláček a pracovnice SPOZ paní Marie Poláčková vítají nové občanky Častolovic.



□ Na cestu životem s přáním štěstí, zdraví, ještě kytička od staršího kamaráda.

Největší havárie a živelné pohromy na území ČR za posledních 30 let

Datum	Příčina	Počet mrtvých
1969 28.7.	Srážka osobního vlaku s autobusem u Mladé Boleslavi	23
1970 23.2.	Srážka vlaku s lokomotivou u Valašského Meziříčí	11
4.4.	Výbuch na Dole Paskov v Paskově na Ostravsku	26
9.6.	Zatopení dolu po deštích v Šardicích na Hodonínsku	34
11.12.	Srážka vlaků v Říkoníně u Tišnova	31
1972 26.1.	Havárie jugoslávského letadla u České Kamenice	27
1973 19.2.	Havárie sovětského letadla v Praze-Ruzyni	66
13.12.	Výbuch a zřícení budovy Plastimat v Tachově	47
1974 19.7.	Havárie v Chemických závodech v Záluží u Mostu	14
1975 22.2.	Výbuch na Dole Staříč ve Staříči na Ostravsku	11
30.10.	Havárie jugoslávského letadla v Praze-Suchdole	74
1976 30.12.	Výbuch na Dole Staříč ve Staříči na Ostravsku	43
1977 22.3.	Výbuch na Dole Čs. armády v Karvině	31
1981 3.9.	Výbuch na Dole Vítězný únor v Záluží	65
1984 14.6.	Výbuch zemního plynu v panelovém domě v Třinci	12
1985 7.5.	Výbuch na Dole Doubrava v Orlové	25
1990 25.8.	Srážka vlaků ve Spálově u Semil	14
18.10.	Výbuch s následným požárem na Dole 1.máj v Karvině	30
1991 9.1.	Exploze munice v sovětském tanku v Bohosudově u Teplic	18
1995 24.6.	Srážka osobního vlaku s vagonu u Krouné na Chrudimsku	19
1997 6.7. až 14.7.	Povodně ve Východních Čechách a na Moravě	51

(41 utonulých + 10 z jiných důvodů)

Z ČINNOSTI SPOLKŮ

Rybářský spolek v Častolovicích

Náš spolek byl založen 29. července 1924 a před třemi lety jsme oslavili 70 let trvání spolku. Celá jeho činnost je podrobně zachycena v naší "Kronice rybářského spolku" a mohli bychom v každém čísle zpravodaje seznámit čtenáře s různými zajímavostmi a činnostmi zdejších rybářů z první republiky, období 2. světové války, ale i po ní, až do dnešních dnů. Nacházejí se v ní zprávy o zakladatelích spolku, způsobu rybaření, pytláctví i o chovu ryb.



□ Vypuštěný rybník "Obecní" před odbahněním.

Tolik zatím k historii a nyní pojďme do dnešních dnů. Spolek v současné době čítá 127 členů, a co do počtu se řadí na první místo mezi spolky v Častolovicích. Naše členská základna se skládá ze 115 dospělých, 7 členů mezi šestnácti a osmnácti roky a pěti rybářů do šestnácti let. Protože nemáme svou vlastní spolkovou místnost, využíváme spolupráci s místním Sbohem dobrovolných hasičů, kteří nám pronajímají svou klubovnu.

Rybářský spolek v Častolovicích má dvanáctičlenný výbor, který řídí veškerou činnost organizace. Výbor se řídí Stanovami Českého rybářského svazu, Rybářským řádem a usnesením Výroční členské schůze. Hlavní činnost spolku vyplývá z jeho názvu, to znamená, že je zaměřena na sportovní rybaření a chov ryb.

(dokončení na str.7)

Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ • Z ČINNOSTÍ SPOLKŮ

(pokračování ze str. 6)

Staráme se také o zlepšování životního prostředí, společenské a kulturní vyžití nejen našich členů, ale i ostatních občanů.

Obhospodařujeme 10 km tekoucích vod řeky Bělé, od Černíkovic až po soutok s Orlicí, dva sportovní rybníky (Střezmá a Obecní) a jeden chovný rybník, který se nachází v Tutlekách. Na tomto rybníce odchováváme z plůdku, kapří popřípadě líní násady, tržní rybu. Rybník se loví jednou za dva roky a slovená ryba putuje do sportovních rybníků, kde se stává úlovkem našich rybářů.

K tomu, aby mohla násada vyrůst, je třeba hodně práce - krmění, čištění rybníka, sledování čistoty vody, ochrana revíru před pytláky atd. Je toho hodně, než se ryba vypustí do revíru a každý člen musí přiložit ruku k dílu. Musí odpracovat 10 hodin na zlepšování prostředí kolem vody, na výloveh a podílí se i odevzdáváním krmění. Teprve potom dostane "povolenu" a smí se věnovat rybaření.



□ A pak, že neberou!

Nejen prací živ je člověk. Náš spolek pořádá pro své členy různé společenské akce, mezi něž patří také dvakrát do roka společenský večírek, spojený se zabíjačkou a opékáním praseta. Pro veřejnost tradiční a oblíbený Rybářský ples a pro děti každoročně rybářské závody o ceny. Také rybářské závody pro dospělé byly naší doménou, ale jejich pořádání není levnou záležitostí a je třeba sponzorů, kteří podpoří naši činnost a bez nichž nelze takové akce pořádát.

O dobré spolupráci obce s naším spolkem ví každý, kdo se o dění v Častolovicích zajímá. V roce 1995 došlo k vzájemné dohodě o pronájem rybníka "Obecní" na 20 let. Rybník byl vypuštěn, sloven, za pomoci mechanizace odbahněn a zvětšen. Na úpravě rybníka do dnešní podoby odpracovali naši členové desítky brigádnických hodin. Byla opravena výpust, zahatěna hráz, pokáceny náletové olše a hladina rybníka byla zdvižena o 60 cm. Ten, kdo viděl rybník před dvěma roky, by ho dnes nepoznal. Naším záměrem do budoucna je rybník "Obecní" ještě zvětšit, a tím dokončit záměr výboru našeho spolku, zbudovat na území obce sportovní a rybolovné zařízení, které by v budoucnu sloužilo jak členům naší organizace, tak i občanům Častolovic, jako místo procházek, odpočinku a relaxace.

Výbor Rybářského spolku v Častolovicích děkuje touto cestou starostovi i Obecním zastupitelstvu Častolovic za finanční pomoc při renovaci rybníka "Obecní" a je přesvědčen, že pokud bude oboustranná spolupráce pokračovat tak, jako dosud, podaří se náš záměr co nejdříve dokončit.

V příštím zpravodaji si řekneme něco o vzniku našeho spolku, o jeho zakladatelích a také o rybníku "Střezmá", který je častým předmětem dohadů a spekulací tzv. "majitelů", a o který Rybářský spolek v Častolovicích vede již 7 let spor.

Výbor Rybářského spolku

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ČASTOLOVICE

Zpráva o povodni

V týdnu od 6. do 13. června postihly, vlivem vydatných srážek, některé oblasti Východních Čech, Severní a Jižní Moravy rozsáhlé záplavy. Mezi třiceti procenty postiženého území České republiky byla i část okresu Rychnov nad Kněžnou.

Již v neděli 6. července mohli obyvatelé Častolovic sledovat vzestup toků řek Orlice a Bělé. V pondělí 7. července dopoledne se Orlice vyliila z břehů, ale kritická situace nastala až večer. V 19 hodin byla členům záchranné jednotky Sboru dobrovolných hasičů v Častolovicích, která je zařazena do záchranného systému okresu Rychnov nad Kněžnou, nařízena Hasičským záchranným sborem v Rychnově n.Kn. domácí pohotovost a v 21,35 hodin byl místní povodňovou komisí vyhlášen poplach.

První výjezd jednotky byl k mostu u zámeckého parku. Členové záchranné jednotky odstraňovali naplavené stromy, které bránily průtoku vody korytem řeky a hrozily stržením mostu. Po návratu na základnu bylo s HSZ Rychnov nad Kněžnou dohodnuto rozšíření záchranných prostředků pro zasahující jednotky a byly proto zapůjčeny od místních kynologů dvě pramice a deset záchranných vest. Během noci ze 7. na 8. července vyjžděla jednotka třikrát, mimo jiné, i k čističce odpadních vod.

Úterý 8. července začalo výjezdem v 5,45 hodin a byla zjištěna zaplavená silnice z Častolovic na Synkov a Libel. V té době byla pod vodou již i část zámeckého parku a jednotka pomáhala při evakuaci ovcí, jejichž výběh se stal jezerem. V 9, 17 hodin byla častolovická záchranná jednotka povolána i s veškerou technikou do Čermné nad Orlicí. Jediná příjezdová cesta vedla do této obce přes Týniště, Albrechtice a Borohrádek. V úseku Týniště - Albrechtice byla vozovka místy zatopena do výše jednoho metru a také v Albrechticích dosahovala voda k oknům v přízemí domků. V samotné Čermné nad Orlicí byly záplavy ještě větších rozměrů a jednotka se účastnila záchranných prací přímo v obci.



□ Záchranná jednotka častolovických hasičů při uvolňování koryta Bělé pod mostem u zámeckého parku.

Při návratu na základnu zabezpečovala jednotka přepravu osob z Albrechtic do Týniště a zpět a pomáhala také při evakuaci obyvatel v Albrechticích. Na základně v Častolovicích byla jednotka ponechána v pohotovosti pro případ potřeby až do 21,00 hodin, kdy byla pohotovost odvolána.

Po celou dobu trvání povodňové hotovosti byly kontrolovány hráže rybníků, odkud hrozilo nebezpečí pro oblasti vodoteče Konopáč.

Záchranných prací se účastnilo 13 členů ZJ SDH Častolovice a jeden zaměstnanec Obecního úřadu a bylo při nich celkem odpracováno 236 hodin. Do

akcí byla ze strany ZJ SDH Častolovice nasazena tato technika - cisternový automobil CAS-25, automobil PV3-S speciál, nákladní automobil PV3-S, čerpadla PS-8 a PS-12, plovoucí čerpadlo FROGGY a 2 pramice, za jejichž zapůjčení bych chtěl poděkovat častolovickému kynologickému oddílu.



□ Zaplavená silnice na Libel.

Poděkování patří zejména panu Kábrtovi, který zabezpečoval pro naši jednotku stravování jak v nočních hodinách z pondělka na úterý, tak i druhého dne, a to zcela zdarma.

Chtěl bych touto cestou poděkovat členům ZJ SDH Častolovice za obětavost a nasazení při záchranné životů a majetku spoluobčanů. O tom, že odvedli poctivou práci, svědčí děkovný dopis starosty Čermné nad Orlicí. Zároveň děkuji všem členům SDH v Častolovicích, kteří přispěli na humanitární konto, zřízené na pomoc povodněmi postiženým Moravě.

Miroslav Frýda
starosta SDH Častolovice

Seriál soutěží "O putovní pohár přednosta Oků"

21.červen, Solnice

Okresního kola soutěže dospělých v Požárním sportu se účastnilo 18 družstev a naši dorostenci obsadili 12. místo. V přeboru jednotlivců startovalo 76 závodníků a z našich se umístili 26. Libor Bartoš, 27.Michal Malý, 41.Tomáš Mrázek a 44.Jan Hlaváček.

28.červen, Tutleky

Do soutěže se přihlásilo 16 družstev. Častolovičtí obsadili 8. místo a získali 3 body do Poháru.

6.září, Dobruška

Z 18 zúčastněných družstev obsadili naši 13. místo.

mf

"O Lhotecký pohár"

Družstvo častolovických dorostenců vyjelo sbírat zkušenosti i mimo okres Rychnov nad Kněžnou. 30.července jsme se zúčastnili soutěže "O Lhotecký pohár", do které se přihlásilo 17 požárních družstev z okresů Hradec Králové, Rychnov nad Kněžnou, Chrudim, a Trutnov. Soutěž se konala v Malšově Lhotě, v areálu kempu u Střibného rybníka a zpeštěním byla ukázkou vyprošťování osob z havarovaného vozidla a jejich transportu vrtulníkem Letecké záchranné služby.

V základním kole obsadilo častolovické družstvo 5. místo a postoupilo do finále, kde zlepšeným výkonem vybojovalo skvělé 2. místo, hned za favoritem soutěže, družstvem Trnava.

Dlužno říci, že pro poruchu stroje jsme uvažovali o odstoupení ze soutěže, ale v této pro nás nelehké chvíli nám velice pomohli trnovští. Nezištně nám půjčili vlastní stroj. Díky!

mf

Poděkování Častolovickým hasičům

Vážený pane starosto,

dovolte abych jménem obce Čermné nad Orlicí a prostřednictvím vás poděkoval Vašemu sboru dobrovolných hasičů, kteří se zúčastnili záchranných prací při živelné pohromě v Čermné nad Orlicí.

Vyslovte mé poděkování jménem celé obce a našich občanů všem hasičům, kteří se záchranných prací zúčastnili.

Díky za spolupráci.

Josef Bezdíček, starosta Čermné nad Orlicí



□ Častolovická čistička odpadních vod za červencových záplav.

Okresní územní rada ČZS v Rychnově n. Kněž. a ZO ČZS v Častolovicích ve spolupráci s OÚ Častolovice

POŘADAJÍ



OKRESNÍ VÝSTAVU OVOCE A ZELENINY VE DNECH 10. AŽ 12. ŘÍJNA 1997 V DOBĚ 9 - 17 hodin V AREÁLU SOKOLSKÉ ZAHRADY V ČASTOLOVICÍCH

Pro návštěvníky je připraveno:

- vystavené ovoce a zelenina na ploše 650 m²
- prodej ovoce, ovocných stromků, okrasných dřevin, zahrádkářské pomůcky a nářadí
- odborné přednášky a besedy, promítání videokazet, poradenská služba
- možnost prohlídky zámku v Častolovicích a zámeckého parku se zvěří
- možnost návštěvy ovocné školky v Rokytnici v O.h.
- lunapark a stánkový prodej, bohaté občerstvení po celý den
- další zajímavosti ze zahrádkářské tematiky

Program:

PÁTEK 10. ŘÍJNA

9.00 - Slavnostní zahájení za účasti ústředních orgánů ČZS a delegací OUR ČZS Východočeského kraje - 9.15 - Kulturní vystoupení žáků - 10.00 - Návštěvy škol

SOBOTA 11. ŘÍJNA

9.00 - Zasedání okresní územní rady s předsedy ZO ČZS okresu Rychnov n.Kn. - 10.30 - Koncert hudebního orchestru z Častolovic - 14.00 - Koncert dechové služby hudební školy - 15.00 - Přednáška „Pěstování ovoce, rezidentní odrůdy jablek“

NEDĚLE 12. ŘÍJNA

9.30 - Koncert country hudby „Špunti“ - 14.00 - Vystoupení dechové hudby - 17.00 - Ukončení výstavy

Bližší informace na telefonu 0444/ 219 11, nebo 0444/ 216 37

MO ČESKÉHO ČERVENÉHO KŘÍŽE

I Častolovice podaly pomocnou ruku

Je čtvrtek 10. července 1997. Na modré obloze se honí drobné mráčky, sluníčko hřeje a z luk přináší vítr vůni stojaté vody. Nezaujatý člověk by se mohl kochat idylickým, prázdninovým rámem, pozorovat čápy, jak krmí mladé na vrchole komína nebo přemýšlet o tom, kam vyrazit na dovolenou. Nezaujatý člověk ...

Titulky dnešních novin hlásají - "Živel napadl střed a jih Moravy", "Mnoho lidí je bez vody a potravin", "Škody přesáhnou desítky miliard", "Voda v ulicích Hradce Králové". Ano, Českou republikou se žene vlna povodní, kterou způsobily prudké deště v minulém týdnu. Během tří dnů spadlo přes 600 mm srážek, což znamená, že každý čtveřecný metr půdy byl zalit více než šesti sty litry vody. Každý snad znáte plechový, dvěstělitrový sud. Mnozí jej používáte ke sřádkání dešťové vody na zalévání zahrádky nebo jste v něm někdy hasili mleté vápno. Jeho dno má plochu přibližně třetinu čtveřecného metru. Tak si představte takové sudy plné vody, pěkně vyskládané vedle sebe po celých Jeseníkách, Beskydech, Orlických horách. Může zůstat člověk nezaujatý?

Beru pod paži něco menšího a jdu. Kam? Přece na Obecní úřad, do zasedací místnosti. Místní organizace Českého červeného kříže tam pořádá humanitární sbírku na pomoc postiženým povodněmi.

Za provizorním pultem ze stolů a židlí stojí paní Renata Sršňová.

"Teprve jsme otevřeli," vítá mě v improvizovaném skladišti.

Dívám se na hodinky. Je něco po půl desáté a přesto vidím řadu kartonů Dobrých vod, krabicového mléka, pár balíčků staršího osázení a jeden polštář. Snad, aby bylo kam hlavu složit.

"Šatstvo dnes nesbíráme," sleduje můj zájem paní Sršňová, "ale když ho někdo přinese, rádi vezmeme. Na osázení budeme dělat sbírku možná příští týden nebo až,

jak bude potřeba. Zatím je ho prý v centrálním dispečinku dost."

Přicházejí další dárci, tak nechci překážet. Domlouváme si rozhovor raději na večer, až po skončení akce.

"Klidně přijďte," souhlasí paní Sršňová, "končíme v osm, a tak do devíti určitě budeme balit."

Odcházím a na schodech uhybám starším manželům s velkou taškou.

Po dvacáté hodině už bývá na častolovickém Náměstí klid. Dnes jsou ale dveře Obecního úřadu dokořán, stojí před nimi dodávka a ozývají se ženské hlasy. Vcházím do šeré chodby.

"Pozor," dostává se mi upozornění, "je tady málo místa!" Mezi asi půl tuctem žen, které balí, přenášejí a rovnají desítky krabic, hledám paní Sršňovou.

"Ale jenom na chvíli," nerada se vytrhuje od práce a jde se mnou po schodech nahoru. "Svázíme sem také věci z Čestic, Hřibin, obou Ledských a Pasek. Je toho spousta."

Usedám ke zpola zarovnanému stolu v zasedací místnosti.

"Pan Rybář zorganizoval odvoz, zítra v sedm ráno nakládáme a jedeme s tím do Rychnova," začíná od konce.

"Teď je třeba nejprve všechno rozřídít a potom znovu zabalit."

"Já bych ale rád věděl, jak to začalo," dotírám.

"Vlastně za to všechno v dobrém slova smyslu může Ivan Morávek. Ten mě vyhecoval. Zrovna jsem se vrátila z dovolené, utahaná po cestě, ani jsem pořádně nevěděla, co se tu děje. Sama bych to ale určitě nezvládla," nechce přehánět své zásluhy paní Sršňová. "Pomáhaly mi, a také dnes se tady poctivě střídaly paní Janušová, Bělková, Česticová, paní doktorka Hlavsová, Pavla Nováková, paní Kalašová a jestli jsem na některou zapomněla, ať mi promine, byl okolo všeho takový shon! Jo, abych nezapomněla - paní Helmichová nám pomohla s organizací."

"Co lidé dávali?" zajímá mě a obhlížím místnost, kterou pilně ruce dobrovolnic pozvolna vyprazdňují.

"V podstatě všechno. Podnikatelé a starší lidé hlavně peníze. Vybralo se na třicet pět tisíc. Mladší věnovali spíše věci - pleny, krabicové mléko, balené vody, minerálky, osázení, deky, osušky, lůžkoviny, úplné nové příkrývky, baterky, kanystry na vodu, boty - některé jsou nenošené, hygienické potřeby, trvanlivé potraviny, prostě všechno možné. Někdy mi to až připadalo, že si někteří lidé při výběru udělali doma pořádek, ale to snad k takovým akcím také patří, ne?" Nezbývá než souhlasit.

"Málem bych zapomněla," říká paní Sršňová a otevírá hnědou krabici, "podívejte, hračky. Bylo to až dojemné. Rodiče darovali potraviny, pleny nebo něco jiného a dítě položilo navrch svoji hračku, kterou si přineslo v ruce."

Paní Sršňová zmilne a oba hledíme na plyšová zvířátka, autíčka, panenky ...

"Kdo tady vybírá peníze z vesnic?" otevřenými dveřmi přichází paní Zahálková s obálkou.

Pokladní blok se plní ciframi a já odcházím, abych nezdržoval. Cestou ze schodů ještě zaslechnu celkovou sumu. V Hřibinách, Česticích, Pasekách, Malé a Velké Ledské se vybralo mezi lidmi přes sto tisíc korun.

Je čtvrtek 10. července 1997. Na Častolovice pomalu lehají večerní stíny a nazaujatý člověk ...

Ne, nejsou u nás v Častolovicích nezaujatí lidé. Nejsou ani neteční. Tedy většina. A za to jim patří dík.

Během červencových záplav a těsně po nich byly na častolovickém Obecním úřadě uspořádány 3 humanitární sbírky, na kterých se, krom množství šatstva, vody, potravin, čistících potřeb, pracovního nářadí, ložního prádla, příkrývek a hraček, vybralo od občanů Častolovic celkem 57 000,- Kč. Všem dárcům náleží poděkování MO ČČK v Častolovicích. **mp**

Sím, sím, já se hlásím

...a je tu nový školní rok

Utrhli jsme další list z tenčího se kalendáře a ejhle, ono září. Tak trochu nostalgický měsíc. Teplé, skoro letní dny dávají vzpomínout dovolené, koupání, horským túrám, moři a ty chladnější, zamračené, jsou předzvěstí blížícího se podzimu, plískanic a vůbec, času dušičkového. Dospělí bilancují aktiva a pasiva letošního léta, někteří chválí štěstěnu, jiní žehrají na osud, podle toho, jakou tvář jim život nastavil. A děti? Pro ně je 1. září, datum v červenci tak nekonečně vzdálené, prvním školním dnem po dvou měsících prázdnin, které se staly minulostí dřív, než bylo možné realizovat všechny plány a prožít všechna dobrodružství, o nichž snily po dlouhých deset měsících školní docházky. Pravda, našly se takové, které poslední prázdninový večer uléhaly s radostnou třesavkou, že se konečně dočkaly školy a na druhou stranu, nebylo málo těch, jež do poslední chvíle doufaly, že až ráno zahnou za roh, uvidí místo školy hluboký kráter a nápis "Dva roky prázdnin", jako vystřižený z knihy Julese Verna. Ať ty nebo ty, všechny vědí, co mohou od školy očekávat, a také, čeho se škola naděje od nich. Ale 1. září jdou do školy také děti, které vůbec nevědí co je čeká. Mají jakési mlhavé představy o tom, že budou sedět v lavicích, budou se učit, budou zkoušeni, známkování, trestání, chválení, budou mít úkoly, přestávky, a jako bonbónek na šlehačce toho neznámého dortu - prázdniny. Zatím, v mateřské škole, zůstávaly v létě doma proto, že paní vychovatelky měly dovolenou. Teď budou aktivním prvkem ony. Ony budou mít dovolenou - prázdniny! A ne jedny!

Tak jdou, drží se mámy nebo táty, v hlavice zmatek a blížící se ke škole. Vchod, schodiště, šat-

na. Přezout.

"Já sám, umím to ze školky!"

Schodiště, chodba.

"Jak to zítra najdu?"

Všude plno dětí. Velcí, malí, známí, cizí, přátelé i ti, které když potkáte, sevrou se ruce v pěst.

"No tak, běžte od sebe! Co si o tobě paní učitelka pomyslí!"

Konečně.

Dveře, na nich žluté sluníčko a za nimi třída, lavice.

"Jé, plastelína!"

Jedna z mála známých věcí, které, srovnány na lavici, zaujmou malého školáka.

"Nemačkej to! Nebudeš se mít podle čeho učit písmačka."

Papír, potíštěný neznámými hieroglyfy, láká.

Blíží se čtvrt na devět a paní učitelka Hudousková žádá rodiče, aby své prvňáčky odvedli do jídelny. Bude slavnostní zahájení školního roku. Usazení v prvních řadách a z dosahu rodičů, podpoření hlučením těch starších, odhazují nováčkovský ostych, rozhlížejí se a švitofí. Hlasitě

"Pšššt, pšššt,"

z úst pedagogů vyvolává vděčnou ozvěnu mezi žáky. Hovory zvolna umlkají a ke slovu se dostává nově jmenovaná zástupkyně ředitele, paní učitelka Alena Zvěřinová. Zahajuje školní rok 1997 - 98: *(pokračování na str.9)*

Chcete seznámit zákazníky se svým sortimentem, službami, se svou provozovnou?

VYUŽIJTE

REKLAMNÍCH PLOCH

PŘÍMO V TEXTU, KTERÉ ČEKAJÍ NA VAŠE REKLAMNÍ SLOGANY!

Jeden řádek v samostatném rámečku, umístěný v textu zpravodaje

JEDINEČNÝCH 20,- Kč

Reklamy s obrázkem nebo více jak na čtvrt strany - cena dohodou!

Sím, sím, já se hlásím

(dokončení ze str.8)

"Milé děti, vážení kolegové, hosté, skončily prázdniny a nastal čas pro nový školní rok. Než se rozejdete do svých tříd, kde se seznámíte s rozvrhem hodin a třídním učitelem, chtěla bych Vám jménem vedení školy říci několik slov na uvítanou.

Ještě dříve Vám ale představím a tím i přivítám naše hosty:

paní Marii Poláčkovou, členku Obecního zastupitelstva a pracovníci Sboru pro občanské záležitosti při OÚ

paní Vladimíru Kalašovou, členku kulturní a školské komise při OÚ

paní Helenu Čepelkovou, učitelku Základní umělecké školy,

paní Mgr. Jaroslavu Kopeckou, externí vyučující náboženství na naší škole.

Prosím žáky o předání květin.

Většina z Vás si dobře pamatuje slavnostní otevření naší školy v loňském roce. Přístavba našeho areálu umožňuje docházku do úplné Základní školy. Z těchto důvodů bylo nutné rozšířit pedagogický sbor. Vítám mezi nás a zároveň Vám představuji

paní Hanu Adamcovou, učitelku anglického jazyka a přírodopisu a pana Miroslava Charváta, učitele matematiky, tělesné výchovy, pracovního vyučování a výpočetní techniky.

Prosím žáky o předání květin.

Také řady Vás, dětí, se rozrostly o naše malé prvňáčky. Letos k nám přibýlo 28 žáků. Všichni jim přejeme krásné výsledky v prvním školním roce. Prosím je, aby povstali a žákyňe osmé třídy jim předaly drobné dárečky.

Na zahájení školního roku si pro nás připravily kulturní program žákyňe 4. třídy, pod vedením paní učitelky Hudouskové.

A jak bude vypadat nový školní rok 1997-98?

Naše škola má k dnešnímu dni 188 žáků v osmi ročnících a devíti třídách. Třídnictví

I. stupeň	II. stupeň
1. tř. Jana Hudousková	6. tř. Eva Fikeisová
2. tř. Ilona Kovářová	7.A tř. Helena Horáková
3. tř. Lucie Tobiašová	7.B tř. Helena Bellerová
4. tř. Radka Přibyllová	8. tř. Irena Lohniská
5. tř. Miroslav Charvát	

Tak, jako loni, ve školní družině pracují dvě vychovatelky, paní Ladislava Vaňková a paní Milena Bečičková.

I v letošním školním roce navážeme na spolupráci s Domem dětí a mládeže v Kostelci nad Orlicí a spolu s ním bychom chtěli našim žákům nabídnout zájmové kroužky, jako například Dívčí klub, kroužek angličtiny, sportovních her, keramiky, výpočetní techniky a zdravotní výchovy. S bližšími informacemi Vás seznámí třídní učitelé.

V 7. a 8. třídách nabízíme žákům volitelné předměty - Základy pěstičství, Informatika a Konverzace v anglickém jazyce a nepovinné předměty - Dopravní výchova, Informatika a Náboženství.

Během prázdnin probíhaly na škole pondělní služby. Chtěla bych poděkovat všem žákům, kteří přišli a přiložili ruku k úklidu v okolí školy a pracovali na školním pozemku.

Dnešním dnem začíná nový školní rok. Věřím, že přinese dobré výsledky Vám, žákům, v učení a nám, pedagogům, v naší práci.

Děkuji Vám za pozornost, hostům za návštěvu naší školy a žádám Vás, abyste se v klidu rozešli do učeben, kde se podrobněji seznámíte s rozvrhem vyučovacích hodin.

Rodiče prvňáčků prosím, aby své žáčky doprovodili do učebny v přízemí, označené sluníčkem."

A zase zpátky do lavic, k těm zvláštním a novým věcem, vyslechnout spoustu informací, které jsou určeny především rodičům. Postavit se, sednout, být zařazen do jakési skupiny, o které snad mamka či taťka vědí něco víc ...

"Budu chodit do družiny? Prý tam mají skluzavku!"

Věci, věci, věci. Něco do lavice, něco do tašky a zbytek do plátěného pytlíku.

"Tak už pojd', vyučování skončilo!"

Vyučování? Co jsme se vlastně naučili? Sednout si, vstát, přezout se v šatně, tak trochu, kde je naše třída, cestu do jídelny ... A dál?

"Počkej, zítra už budete mít do jedenácti."

Škola se prázdní, chodby tičnou a navzdory tomu tichu začíná školní život. Nový školní rok 1997-98. Přejme si, aby pedagogové i žáci mohli o něm na jeho konci říci alespoň tolik pěkného, jako o tom minulém. **mp**

Častolovická ZUŠ letos posedmé

Vžilo se jaksí, připomínat pouze kulatá výročí a přítom době víme, že statečných bylo sedm, krkavců sedmero a i Sněhurka měla k ruce trpaslíky, jejichž počet odpovídal tomuto magickému číslu. Nepřekvapí nás tedy, když si spočítáme, že letošní školní rok 1997-98 je sedmým, který v Častolovicích zahajuje Detašovaná třída při Základní umělecké škole v Kostelci nad Orlicí.

Vrátíme-li se do roku 1990, navštěvovalo Kosteleckou ZUŠku asi pět žáků z Častolovic. Zájem byl, ale zejména pro prvňáky představovalo dojíždění často neřešitelný problém. Představa šestiletého dítěte, čekajícího za tmy na autobus, nebylo zrovna to, po čem by rodiče toužili, a tak mnohý z talentů zůstal nepodchycen. Aby vyšlo vstříc rodičům a zejména nadaným dětem, které se v Častolovicích bezpochyby rodí, rozhodlo se vedení Základní umělecké školy v Kostelci nad Orlicí otevřít ve školním roce 1990-91 v Častolovicích detašovanou třídu. Prostory k výuce tu byly, paní učitelka Helena Čepelková byla místní a



□ Lucie Fiedlerová, vítězka okresního kola a druhá v oblastním kole soutěže ZUŠ ve hře na zobcovou flétnu.

navíc zvládala výuku na více nástrojů. Nic nebránilo, aby se práce v detašované třídě mohla rozběhnout. A jaká že je její šestiletá bilance?

Každý rok pořádá pravidelné pololetní přehrávky pro rodiče, aby měli možnost přesvědčit se, jak jejich dítě zvládá hudební nástroj, zima je zasvěcena Vánočním koncertům a na jaře paní učitelka organizuje nejen pro rodiče žáků hudební besídka a vystoupení, například ke Dni matek. Neminula jediná významná akce, aby se na ní nepodíleli žáci hudební třídy. Vzpomeňme třeba oslav 650 let založení Častolovic, 120. výročí Sboru dobrovolných hasičů v Častolovicích nebo slavnostní otevření přístavby místní Základní školy. Nesmíme zapomenout ani na úspěšnou školní akademii a účinkování v pásmech paní učitelky Jany

Vaše

REKLAMY
A
INZERÁTY

přijímá

OBECNÍ
ÚŘAD
ČASTOLOVICE

Hudouskové, které nacvičuje pro akce Sboru pro občanské záležitosti při Obecním úřadě. Nejlepší žáci se zúčastňují hudebních soutěží, které mezi sebou pořádají jednotlivé Základní umělecké školy. V loňském školním roce 1996-97 byla vyslána soutěž dechových nástrojů, ve které skvěle reprezentovali žáci častolovické třídy. Ve hře na alto-



□ Jan Čepelka, vítěz okresního i oblastního kola soutěže ZUŠ ve hře na baryton.

vou zobcovou flétnu vyhrála Lucie Fiedlerová okresní kolo a v oblastním skončila druhá. Jan Čepelka ve hře na baryton vyhrál jak okresní, tak oblastní kolo. V letošním školním roce se bude soutěžit v komorní hře a záleží jen na žácích a jejich přípravě, zda vyhoví náročným kritériím.

Detašovaná třída při Základní umělecké škole v Kostelci nad Orlicí má ve školním roce 1997-98 v Častolovicích 15 žáků. Paní učitelka Helena Čepelková vyučuje hře na dechové nástroje, převážně zobcové flétny, na housle a klavír. Přejme jí i jejím žákům, které čeká hned v říjnu vystoupení na častolovické Okresní výstavě ovoce a zeleniny, do nového školního roku mnoho úspěchů a ať ta sedmička, kterou letos začínají, je opravdu šťastná. **mp**



□ Žáci častolovické detašované třídy při jednom ze svých vystoupení.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

SK AFK Častolovice - splněný cíl

V prvním vydání častolovického zpravodaje ZDROJ byl, jak jistě mnozí z Vás víte, uveřejněn článek prezidenta SK AFK Častolovice Miloše Tichého pod názvem "Jarní naděje AFK". Jaké přání toto motto vyjadřovalo si jistě všichni příznivci fotbalu ihned domysleli. V současné době je také již dostatečně dlouho znám fakt, že naděje se proměnila ve skutečnost. A také z tohoto důvodu je naší povinností se za jarní částí fotbalové sezony 1996 - 1997 trochu podrobněji poohlédnout, přičemž začít bychom chtěli u toho stěžejního, totiž samotné činnosti a výsledků jednotlivých našich družstev.

Začneme tedy těmi nejmenšími - žáky. Tréninky probíhaly pravidelně pod vedením trenérů Jiřího Hovorky a Vladimíra Beneše. Naši nejmenší (nyní již je tomu jinak) měli v převážně většině o fotbal zájem a při velice solidní účasti na trénincích z toho vyplynulo pěkné 4. místo v OP se ziskem 44 bodů.

Mužstvo dorostu, kde se na velmi dobrém vedení podílela trojice František Škop, Jaroslav Valach a Miroslav Beneš, prošlo, dle trenérů náročnou a užitečnou, zimní přípravou s velkou chutí všech hráčů a s cílem zaútočit na okresní primát. Na mužstvu se však v průběhu jarní části soutěže negativně projevil vynucené, ale také, což je s podivem, nevyhnutelné absence několika hráčů. Tyto pak vyvrcholily zejména v klíčovém domácím zápase s mužstvem Borohrádku (0:2), kdy mužstvo prakticky ztratilo šanci na získání prvního místa. Přesto lze konečné druhé místo hodnotit velice vysoko.

O našem "B" mužstvu, u něhož se kormidla ujal před započítáním zimní přípravy trenérský tandem Miroslav Huňara, Jiří Bednář, se dá říci, že za dobu svého působení (do sezony 1995-1996 pod názvem ORSIL) neprodělavo, jednak s ohledem na své věkové složení, jednak s přihlédnutím ke kvalitě soutěže, tak kvalitní zimní přípravu s takovou účastí. Také organizace mužstva a přístup všech hráčů v počátku soutěže nasvědčoval tomu, že kolektiv by se mohl nejen zachránit (to bylo cílem prioritním), ale i dosáhnout takového umístění, které se v jeho nepřelíhlé dlouhé působnosti ve fotbalových soutěžích stávalo pomalu již tradicí. Mužstvo nakonec získalo o 7 bodů více než v podzimní části, umístilo se na konečném 10. místě a paradoxem je, že vítězství byla zaznamenána především s mužstvy z horní poloviny tabulky III. třídy OP. Ze nevydržela počáteční zmíněná euforie je pouze jen a jen otázka přístupu některých hráčů k plnění svých povinností.

Nakonec této etapy našeho příspěvku přistoupíme k hodnocení mužstva, jehož výsledky se stávají především v očích veřejnosti měřítkem kladného či záporného hodnocení práce výkonného výboru, tedy "A" mužstva.

Po troše dobrodružství a z toho vyplývajícího stresu spojeného se zajištěním trenéra se zimní příprava rozběhla v obvyklých dimenzích. Její průběh, stejně tak, jako později i průběh samotné soutěže, byl však rámován na naše poměry nezvyklým počtem zranění hráčů (dlouhodobě Hojný, dále Šimerda, Pelc, Hrubý, Ferebauer, Kohoutek), která ke kompaktnosti a celistvosti přípravy rozhodně pozitivně nepřispěla. Mužstvo přesto sehrálo po stránce výkonů celkem vydařený zimní turnaj Baníku Vamberk, kde obsadilo v konečném účtování 2. příčku. Při kritickém nedostatku hráčů, se kterým se mužstvo potýkalo celé jaro, také nemile překvapil přístup vytypovaných hráčů "B" mužstva, kteří žádosti výkonného výboru v souvislosti se startem za "A" mužstvo buď vůbec nevyhověli nebo tomu bylo se značnou ne-

ochotou. Zde se, jakožto protiklad, přímo nabízí uvést postoj Mírka Frýdy, který při zranění obou brankářů v závěru soutěže velice ochotně na tomto postu zaskočil a můžeme jednoznačně konstatovat, že mužstvo podržel a byl jeho oporou.

V jarní části soutěže mužstvo sehrálo v rozmezí cca 12 týdnů 13 mistrovských zápasů. V některých z nich byly výkony téměř excelentní. Byli jsme také svědky zápasů průměrných, což ovšem nelze jednoznačně kritizovat, jelikož mužstvu byl dán jasný cíl (postupový) a bylo tudíž pod značným psychickým tlakem. Co ale lze podrobit oprávněné kritice je skutečnost, že v průběhu některých zápasů bojovnost a zájem se s maximální vervou poprat o postupové vavříny ani zdaleka nekorrespondovaly s představami jak členů výkonného výboru, tak ani samotných fanoušků. Toto se týká zejména zápasu 25. kola, kdy mužstvo v Opočně mohlo definitivně rozhodnout o svém postupu již v předposledním zápase soutěže. Nakonec o splnění vysněného cíle a tedy postupu do I.B. třídy musel rozhodovat poslední mistrovský zápas s FC Kostelec n.O. "B" ("kolegiálně" posíleným o řadu hráčů "A" mužstva!), který probíhal za značně nervozní a vypjaté atmosféry nejen na hřišti, ale i v hledišti. Tolik tedy ve stručnosti o jarním vystoupení čtyř mužstev SK AFK.

V další části našeho příspěvku je jistě vhodné zmínit činnost těch v pozadí, tedy práci VV AFK. Ten se scházel s naprostou pravidelností každé úterý v téměř kompletním složení (jeden člen se záhy po svém doplnění do výboru přestal schůzi bez omluvy zúčastňovat), takže aktivně se do práce zapojovalo 8 členů. Při řešení množství běžných provozních problémů, se kterými se VV setkával každý týden, je potřebné zmínit se o několika závažnějších úkolech, které si předsevzal a v podstatě se je podařilo splnit.

Byly především vyřešeny dva úkoly "Usnesení" z předposlední valné hromady. V květnu t.r. (8.5.) byl na našem hřišti uspořádán I. ročník turnaje žáků o pohár Miroslava Štorka (pod záštitou starosty obce, který také věnoval putovní pohár). Při účasti tří mužstev (Častolovice, Černíkovice, Doudleby n.O.) se prosadili domácí a pohár zůstal doma. V příštím roce je zájmem VV uspořádat turnaj při rozšíření účasti.

Dalším splněným úkolem z "tohoto soudku", který stávající VV velmi dlouho tížil, byla dooprava a zatravnění bývalého hokejového hřiště s cílem je přeměnit v tolik potřebnou tréninkovou plochu, kterou doposud klub citelně postrádal. Bylo provedeno srovnání plochy autogrejdrem, proběhlo kultivátorování a úprava branami. Poté však na klub čekal, jak se později ukázalo, nejtěžší (z hlediska časového) úsek práce - vybrání velkého množství kamení, které se po výše uvedených úpravách dostalo na povrch. Toto se po bezpečnosti brigádnických hodin, do kterých se zapojily všechny kolektivy, podařilo, takže dne 14.6. t.r. se mohlo přistoupit k zasetí travního semene. Zde patří nemalý dík Ing. Ešpandrovi, kte-

lý se o jeho získání zasloužil a, co navíc, nákup proběhl ve velice příznivých cenových relacích.

Z dalších závažných úkolů, které bylo potřebné ihned a co nejrychleji vyřešit, to byla porucha pronajatého autobusu. Také tento zádrhel se podařilo v rámci možností zvládnout, a to dodavatelským způsobem, byť se již jednalo o akci na místní poměry nezvyklé finanční zátěže. Velký kus práce zde odvedli oba řidiči autobusu, Karel Mráz a Ivan Všeticka, za což jim nesporně patří poděkování.

Positivem, které bylo definitivně vyřešeno na valné hromadě SK AFK v polovině t.r., je také stabilizace členské základny. Ta v současné době čítá cca 78 členů, kteří mají řádně zaplacené členské příspěvky na I.pololetí 1997.

Za obrovský klad a zásluhu Václava Hruše nutno považovat založení družstva elévů, kteří již vlastní řádné registrační průkazy, bez nichž to dnes nejde ani v soutěžích těch nejmladších. Na podzim navíc byli přihlášení do soutěže.

Objevily se však také úkoly, které se splnit nepodařilo. Za všechny je na tomto místě třeba jmenovat akci "renovace prostoru pro opékání". Původní záměr, řešit akci dodavatelským způsobem, musel být odložen v podstatě na neurčito. Po vytvoření finanční rozvahy s přihlédnutím ke všem finančním potřebám klubu k tomu VV SK AFK donutila jednoznačně její poněkud děsivě vyhlížející finanční náročnost. Proto byl v tomto prostoru proveden pouze generální úklid s tím, že na prašnou plochu byl rozhrnut drobný štěr.

Jasno nemá VV prozatím ani v tak zásadní věci, jakou je nesporně otázka majetku pozemku, na kterém se celý areál rozkládá. Zde však vina neleží na VV, jehož jednotliví členové provedli na Katastrálním úřadě v Rychnově n.Kn. již několik jednání, nýbrž na katastrálně dlouhých dodacích lhůtách této instituce (jedná se již o měsíce), kde prozatím k vyřešení záležitosti nepomáhají ani určité "další kontakty".

Z přešlých řádků většina jejich čtenářů pravděpodobně nabude dojmu, že nejen jarní část soutěžního ročníku 1996 - 1997 byla úspěšná. Až na několik drobností se s tímto tvrzením dá souhlasit. Takovéto pozitivní bilance by však nebylo možné dosáhnout bez mnoha "těch v pozadí", tak, jak tomu bývá výzkem i v mnoha jiných odvětvích lidské činnosti.

Zde je potřebné jmenovat realizační týmy všech mužstev, správce hřiště (p. Beránek), oba řidiče autobusu (pp. Mráz, Všeticka), člověka, který se stará o opékání párků (p. Pelc J. st.). Taktéž si nelze představit hladký chod klubu bez každodenního praní dresů (p. Horynová, p. Pelcová st.) atd.

A aby všechny, nejen tyto, ale i další činnosti mohly probíhat na solidní bázi, k tomu je zapotřebí mít permanentní dostatek finančních prostředků. Proto velký dík vedení našeho hlavního sponzora, firmy ORSIL s.r.o., dík za postoj starosty obce pana Františka Kunčara, od kterého se odvíjí vynikající spolupráce s OÚ, dík i mnoha dalším drobnějším sponzorům.

Jedna etapa práce skončila, další, ve všech směrech nepochybně ještě náročnější, přichází. Proto bychom se chtěli touto cestou pokusit apelovat na všechny, kterým nejsou osud a úroveň častolovického fotbalu lhostejné. Na co neintenzivnější spolupráci se všemi, kdož chtějí jakoukoli formou podpořit častolovický fotbal se těší

Karel Č e s t i c k ý
sekretář SK AFK Častolovice

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

O PRVNÍCH ZKUŠENOSTECH
I DALŠÍCH
AMBICÍCH FOTBALISTŮ

AFK Častolovice v Oblastní soutěži

Fotbalisté AFK Častolovice, jako nováčci Oblastní soutěže, nevstoupili do ročníku 1997 - 1998 zrovna špatně. V úvodních kolech neprohráli, až přišel zápas v Novém Městě. Pro někoho tragédie, pro jiného nováčkovská daň, pro dalšího ... Odpověď se pokuste najít v krátkém rozhovoru s trenérem týmu AFK Častolovice Lubošem Martinem.

● **Je zhruba polovina podzimní části fotbalového ročníku 1997 - 98, už jste si zvykli, adaptovali jste se na tu vyšší soutěž, do které se mužstvo v minulém ročníku podařilo postoupit?**

Podle mého názoru jsme si doposud nezvykli. Je to zatím takový nováčkovský elán, ale mužstvo již poznalo, že hraje ve vyšší soutěži, a že týmy, se kterými jsme se střetli, hrají fotbal na kvalitativně vyšší úrovni, než jaká byla v soutěži předtím. Výsledky, kterých jsme zatím dosáhli, jsou odrazem toho, že ten náš elán, bojovnost a nasazení jsou na slušné úrovni. V několika zápasech se nám podařilo, i když jsme prohrávali, vrátit se znovu do hry a zremizovat i se soupeři, kteří byli kvalitnější. Nevyšel nám až ten zápas v Novém Městě nad Metují. Paradoxem bylo, že soupeř nebyl kvalitativně ani herně na vyšší úrovni než my, ale hned v začátku zápasu jsme inkasovali hloupé góly; a pak už jsme se nedokázali zvednout. Navíc si myslím, že nás i rozhodčí trošičku poškodil.

Abych to shrnul. Hrajeme tu oblast v podstatě se svými hráči, s fotbalisty z Častolovic. Zatím jsme na to vsadili. Bohužel, přišla nějaká ta zranění, třeba brankář Kohoutka, který má ruku v sádře, řada dalších pracuje na směny, a tak kádr je velice úzký. V téhle soutěži je potřeba, abychom se alespoň dvakrát týdně na tom hřišti všichni sešli a pořádně potrénovali.

● **Z Vašich slov vyplývá, že předpokládáte přes zimu nějaké nákupy.**

To je samozřejmě věc výboru. Zatím se rozkukáváme, nemáme stanoveny žádné cíle. Postoupilo se a výbor samozřejmě chce, abychom se udrželi. Ale, podle mého, na to, abychom hráli v popředí tabulky, by bylo nutné kádr doplnit.

● **Zimní nákupy tedy budou záviset na výkonném výboru ...**

Jistě.

● **Vy, jako trenér, jak vidíte šance tohoto mužstva na konci podzimní části soutěže? V které části tabulky byste chtěli přezimovat?**

Určitě bychom chtěli přezimovat v té lepší polovině. Bude záležet na tom, aby se nám vyhnula zranění, a aby hráči chodili trénovat alespoň tak, jako doposud.

● **Lepší polovina, to je pěkné, ale tady, po Častolovicích, jdou takové zprávy, že přijdete o nejlepšího střelce, že odchází Miroslav Příkryl.**

Je samozřejmě, že Mirek Příkryl má nabídky, ale to měl asi vždycky. Pravda také je, že je to jeden z našich klíčových hráčů. Uvidíme, co se s tím dá dělat. Na druhou stranu víme, že je to hráč, který má na vyšší soutěži.

● **Dobrá, a co na jaře?**

To se bude odvíjet od zimní přípravy. Jak se nám podaří natrénovat v zimě, takové bude i jaro. Záležet na tom, aby chodili na trénink všichni nebo v co největším počtu. Potíže jsou opět v tom, že tu máme hráče, kteří směňují a nemožnou tudíž pravidelně trénovat. Pokud se tohle podaří vyřešit, mohli bychom se v tabulce zvednout i trochu výš.

● **A na konci soutěže, kde byste chtěli vidět své mužstvo?**

Jak už jsem řekl, zatím se rozkukáváme. Cíle stanoveny nemáme a bude záležet na tom, jak se nám povede zimní příprava, jestli se nám podaří udržet Mirka Příkryla, eventuálně mužstvo nějak doplnit.

● **Nejdete do toho s tím, že byste se chtěli jenom udržet?**

Já myslím, udržet se určitě, ale hledět i trochu výš. Udržení, to by byl nízký cíl. Osobně pomyslím na tu lepší polovinu tabulky.

Přeji Vám i týmu hodně úspěchů v nové soutěži a děkuji za rozhovor. mp

Sunce vrhá dlouhé podvečerní stíny, je chvíli po sedmnácté hodině, úterý 23. září a stojíme na zeleném trávníku fotbalového hřiště s trenérem týmu AFK Častolovice "B".

● **Pro častolovického fotbalového fanouška je to nošení dříví do lesa, ale pro ty ostatní, mohl byste se stručně představit čtenářům ZDROJE?**

Jmenuji se Miroslav Huňara, nejsem sice rodák, ale v Častolovicích bydlím již pátý rok. Působil jsem jako hráč a od jara letošního roku, kdy mě kontaktovalo vedení klubu,

že budeme. Bodový rozdíl od středu tabulky není zas tak velký a věřím, že se tam dotáhneme. Bude to sice ten horší průměr, ale rozhodně bych nechtěl, abychom podzim končili tam, kde jsme dnes.

● **Odpovídá tomu současný hráčský kádr?**

Tím, že A mužstvo postoupilo do krajské soutěže, zkvalitnil se i kádr "Béčka". Škoda jen, že A tým zatím neposílil o nové hráče, protože z toho bychom mohli profitovat i my. Ne, co do kvantity, ale spíše kvalitu po-

Starosti trenéra častolovického „béčka“

bu, vykonávám funkci hracího trenéra častolovického "Béčka".

● **Kopete III. třídu ...**

Není to ta nejhorší, pod námi je ještě čtvrtá, ale vážně. Hrajeme třetí třídu a musím říct, že tato soutěž se

neustále zkvalitňuje.

Nejen sestupy mužstev, ale hodně týmů z vyšších soutěží si zřizuje "Béčka".

Třeba Týniště, Doudleby. Takové Deštné hraje oblast, takže v tom "Béčku" mají opravdu kvalitní kádr.

● **Což asi koresponduje s vaším momentálním postavením v tabulce.**

Postavení našeho mužstva v tabulce je skutečně špatné. Po sedmi kolech máme pouhé tři body za jedno vítězství a jsme druhí nebo třetí od konce, ještě jsem nečetl noviny.

Snad je důvodem těžký los úvodních zápasů.

Dvakrát se jelo ven, a když se jede ven, mají rozhodčí asi jiný metr. Nechci si ztěžovat, ale venku je to pro nás mnohem těžší.

● **Odráží se to nějak v návštěvnosti?**

Takhle. Je škoda, že na podzim se nám hodně zápasů kryje s A mužstvem. Jakmile jede "Áčko" ven, fanoušek dá samozřejmě přednost kvalitě. Jakmile ale hraje A tým v neděli a my v sobotu, návštěvy jsou opravdu pěkné. Až mě to překvapuje.

● **Do konce podzimní části ještě nějaký ten zápas zbývá. Kde si představujete, že v tabulce přezimujete?**

Jak jsem řekl, měli jsme těžký los a ty lepší manšafy máme snad za sebou. Teď ještě zajíždíme do Rokytnice, ti aspirují na postup, takže odtamtud asi těžko přivezeme nějaký bod, ale potom už nás čekají celky, se kterými bychom bodovat chtěli a doufám,

trebujeme. Hráčů máme dost, zatím se nám nestalo, že bychom nastupovali v desíti, devíti nebo tak. Pravda, jsou nějaká zranění, nějaké červené karty. Řekl bych, že jsme nejtrestanější mužstvo, ale všechno jsou to

zbytečná vyloučení. Za mluvení, za diskuzi s rozhodčím ... Kdo ví proč.

● **Jaká byla letní příprava?**

B mužstvo přes léto moc netrénovalo. Přestávka je dost krátká, jsou dovolené a ta příprava je dost problematická. Každý to hraje, tak nějak, pro svoje potěšení. Dnes jsme tu z kádrů zatím tři, protože hodně lidí je zaměstnaných v Orsilu, dělají turnusy, takže nemají možnost pravidelně trénovat. Bude třeba tréninkovou morálku zvednout. Snad přes zimu, a na jaře by se to mělo projevit na výsledcích.

● **Zimu tedy plánujete v tělocvičně a v posilovně?**

Rozhodně. Bude se trénovat třikrát týdně, alespoň já bych to tak viděl. Pokud to vyjde jako loňská zima, kdy hráči měli opravdu zájem a scházelo se nás v průměru jedenáct, dvanáct, tak se výsledky musí na jaře dostavit.

● **Budou nějaké zimní přestupy?**

Všechno se odvíjí od toho, jestli se podaří sehnat dobré hráče do A mužstva. Pokud ne, bude stav i nadále takový, jaký je.

● **V letní části soutěže je tedy cíl střed tabulky a držet se.**

Viděl bych to takhle: cíl - udržet se, a takové přání - v půlce tabulky.

● **Tak ať se Vám splní přání, protože se splněním přání bude dosaženo i cíle. Děkuji za rozhovor.**



□ Hrající trenér častolovického "Béčka" Miroslav Huňara to nemá lehké.